

国台办: 希望台湾方面尽快全面恢复两岸空中、海上直航

新华社北京4月28日电 国务院台办发言人朱凤莲28日应询表示,希望台湾方面充分考虑两岸民众及航运企业的诉求,尽快全面恢复包括平潭—台北、平潭—台中、厦门—台中、厦门—基隆、浙江大麦屿—基隆航线在内的两岸海上客运直航,恢复开通天津等30个大陆航点与台湾空中客运直航。

有记者问,交通运输部、民航局28日宣布通过两会协议既有联系渠道,请台方恢复两岸海上客运直航和扩大恢复两岸空中客运直航大陆航点。对此有何评论?朱凤莲作上述

回应。朱凤莲指出,两岸直接通航,极大便利了两岸民众往来,为增进两岸同胞的共同利益发挥了重要作用。去年以来,随着疫情防控进入新阶段,我们顺应台湾同胞要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意,积极推

动两岸空中、海上直航和“小三通”复航。两岸空中客运直航航班、运量虽较疫情期间有所增长,但因航点有限,总体上两岸往来仍有较大不便,两岸海上客运直航至今也尚未复航。两岸民众对两岸空中、海上直航全面复航的呼声非常强烈。

文化和旅游部: 将率先恢复福建居民到马祖旅游

新华社北京4月28日电 4月28日,文化和旅游部副部长饶权在京会见中国国民党民意代表参访团傅崐萁一行。双方就加强大陆与台湾文化和旅游合作进行深入交流。

饶权表示,文化和旅游部一贯支持包括旅游在内的两岸各界各领域交流合作。将率先恢复福建居民到马祖旅游,并在平潭到台湾的海上客运直航复航后,恢复福建居民赴台团队旅游。同时,热忱欢迎广大台湾同胞多来大陆旅游观光,体验灿烂中华文化,感受大陆发展变化,共享大陆进步成果。

海关总署: 将批准符合检疫要求的台湾文旦柚等农渔产品输入大陆

据新华社北京4月28日电 (记者 刘明洋 尚昊) 海关总署副署长赵增连28日在京会见傅崐萁率领的中国国民党民意代表参访团一行时表示,愿在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上,与中国国民党及台湾有关方面就恢复文旦柚等台湾农渔产品输入大陆

加强沟通,推动台湾业者加强源头管理,采取切实可行的整改措施。海关总署将在科学评估的基础上依法依规批准符合大陆检疫要求的台湾文旦柚等农渔产品输入大陆。傅崐萁希望台湾百工百业的产品特别是优质农渔产品能行销大陆。

神州快报

一季度全国空气和水环境质量持续改善

今年一季度,全国环境空气质量和水生态环境质量总体均持续改善。生态环境部新闻发言人裴晓菲在4月28日举行的新闻发布会上介绍了这一情况。一季度,全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓度为43微克/立方米,同比下降6.5%;空

气质量优良天数比例为83.6%,同比上升3.5个百分点;重度及以上污染天数比例为2.4%,同比下降0.9个百分点。从水生态环境质量状况来看,3641个国家地表水考核断面中,水质优良(I至III类)断面比例为89.9%,同比上升0.8个百分点。

我国独角兽企业已超360家

“中国共有独角兽企业369家。”在4月28日举行的中关村论坛——全球独角兽企业大会上发布的《中国独角兽企业发展报告(2024年)》公布了上述数据。此次发布的报告显示,我国独角兽企业数量超过全球独

角企业数量的四分之一,近一年多来新晋独角兽企业67家。目前,369家独角兽企业分布在16个领域,人工智能和集成电路领域数量领先。独角兽企业覆盖了全国47个城市,“北上深广杭”集聚超六成,北京以114家的数量位居全国首位。

中国航天员乘组完成在轨交接 神十七航天员即将天外归来

神舟十七号、神舟十八号航天员乘组4月28日在轨举行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。据中国载人航天工程办公室介绍,截至目前,神舟十七号

航天员乘组已完成全部既定任务,将于4月30日乘坐神舟十七号载人飞船返回东风着陆场。着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

我国推力最大液体动力点火试验圆满成功

记者从中国航天科技集团有限公司获悉,4月28日,由中国航天科技集团六院自主研发的130吨级液氧煤油发动机完成四机并联点火试验,发动机总推力超500吨。这是我国液体动力发展史上推力最大、系统最为复杂的

一次发动机点火试验,是首次大推力液氧煤油发动机四机并联点火试验,对四机并联方案进行了“全面体检”,为今年新型火箭首飞奠定了坚实的动力基础。试验结束后,发动机经检测处理,将交付飞行应用。

3月全国查处违反中央八项规定精神问题7859起

中央纪委国家监委网站4月28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年3月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7859起,批评教育和处理

10855人(包括94名地厅级干部、702名县处级干部),给予党纪政务处分7450人。根据通报,今年3月全国共查处形式主义、官僚主义问题3162起,批评教育和处理4779人。

中央网信办开展“清朗·打击违法信息外链”专项行动

记者4月28日从中央网信办获悉,为集中整治群众反映强烈的违法信息外链问题,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·打击违法信息外链”专项行动,聚焦违法信息

外链问题多发多发的8个重点环节开展整治。据悉,8个重点环节包括账号环节,评论环节,群聊环节,直播、短视频环节,生活服务环节,浏览器、搜索引擎环节,电商环节,涉未成年人版块环节。

2024年医保基金飞行检查首次开展“回头看”

根据国家医保局等4部门近日印发的一项通知,2024年医保基金飞行检查工作首次开展“回头看”,将从往年已经飞行检查过的定点医疗机构中,抽取一定比例进行“回头看”。根据通知,此次检查将实现全国各省份全覆盖,并进一

步增加抽查城市范围。每个省份抽查城市数由以往每年每省份1个增加为2个,其中省会城市必查。同时将同步检查一定数量的公立定点医疗机构、民营定点医疗机构和定点零售药店。(本栏均据新华社电)

跨越海峡的亲情与温暖

◎新华社记者 王承昊

由傅崐萁率领的中国国民党民意代表参访团在京期间,国务院台办、中国红十字会总会先后宣布将通过两岸红十字组织向台湾花莲地震灾区捐赠活动板房。震灾突如其来,同胞遭遇困难,大陆方面主动伸出援手,再次展现大义与大爱。为你遮风挡雨,助你重建家园,骨肉亲情如春风吹度海峡,为岛内受灾民众送去共克时艰的温暖力量。4月3日,花莲县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失。大陆方面第一时间表达高度关切,表示愿意向受灾同胞提供救灾援

助。“我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。”习近平总书记10日下午在京会见马英九一行时的一番话,饱含对台湾同胞的深情厚谊和关心关爱,为受灾同胞带来抚平创伤的慰藉和渡过难关的信心。浅浅海峡隔不断深深亲情。此次地震发生后,从国务院台办到地方台办,从台盟中央、全国台联到中国红十字会总会,有关方面纷纷向岛内受灾同胞表达慰问,多所高校为地震受灾家庭学子开通临时困难补助专项通道,各地通过多种渠道向岛内有关方面捐款。在了解到花

莲灾区民众希望尽快有较为安定、相对方便舒适的活动板房住所后,大陆方面又表达捐赠意愿,提出具体安排,充分体现了急同胞之所急的善意诚意。中华民族历来有同舟共济、守望相助的优良传统。两岸同胞都是中国人,血浓于水,情比金坚。从大陆汶川地震、玉树地震,到台湾莫拉克风灾、花莲地震……多年来,在重大灾难面前,两岸同胞心手相连、互帮互助,成为彼此最温暖、有力的依靠。此次花莲地震后,相关微博话题总阅读量达数十

亿。“愿平安”“花莲加油”“同胞挺住”……大陆民众至真至诚的话语,如暖流涌动海峡,温暖着岛内同胞的心。两岸一家亲,患难见真情。在花莲灾区民众重建家园的路上,大陆同胞的爱与牵挂将贴心相随。两岸同胞心相连、手相牵,就没有过不去的坎。我们期盼花莲地震灾区早日恢复重建、民众生活如常,也希望民进党当局以百姓所需为念,莫再进行政治操弄,阻挡大陆同胞的亲情相助。(新华社北京4月28日电)



多彩活动迎“五一”

4月28日,山东省青岛市即墨区龙山中心小学的学生在非遗传承人的指导下学习竹编。“五一”国际劳动节临近,各地开展丰富多彩的活动。(新华社发)

跨过海峡,走进乡建乡创

——上接1版 随着两岸乡建乡创深入开展和乡村融合发展的不断深化,这里吸引了越来越多的两岸青年投身乡村建设。“不少台湾学生通过暑期工作营喜欢上了这个工作,也对大陆有了新的认识,来到这里后发现既有好的平台,又能发挥所长,所以愿意留下来。”福建跨界自造文化发展有限公司执行长吴斯坦表示,“希望通过举办这样的活动,能够增强两岸学生的交流,以及台湾学生对我们大陆的认同感。”

在乡野中发展

作为福建省闽台乡建乡创合作样板县之一,三元区认真落实闽台融合政策,深化闽台乡建乡创,促进海峡两岸乡村融合发展。

为了进一步扩大两岸交流,为两岸青年提供广阔舞台,三元区深化闽台乡建乡创融合发展,通过“产+学+作+研”合作吸引台湾的设计师团队来三元区,跨界自造乡建乡创团队就是其中之一。跨界自造乡建乡创团队创始于浙江台州,在2017年设立跨界自造文化发展有限公司,成员来自海峡两岸资深乡村打造专业人士,以提供整村或全域“顶层设计+运营陪伴”服务作为特色,项目分布上海、浙江、福建、江苏等东南沿海省份。结合国家乡村振兴战略人才需求,促进两岸融合发展政策举措与台湾多年乡村发展人才培养等有利条件,跨界自造与两岸多所高校合作形成平台(候鸟栖地)模式,每年安排50至80名大学生、研究生进入公司项目实训实习,

并进而引导留驻乡村就业创业。“3个月为村庄画蓝图,3年陪村民将蓝图实现”是跨界自造一直以来的理念。以项目为桥,以心为媒,以情为介,用心用情搭建沟通两岸的“桥梁”,他们积极创造条件为台湾青年来大陆实习、就业、创业提供服务,搭建平台,为台湾青年来大陆追梦筑梦圆梦提供助力。“我们发现留在乡村工作的青年比较少,想让乡村真正活起来,就要完善乡村住房、基础设施建设,优化产业布局,实现产业转型升级,从而让乡村宜居宜业。”吴斯坦认为,台湾乡村建设经验丰富,将他们的经验转化为更符合当地发展的方案,打造更具特色的乡村,这可以让大陆的乡村振兴少走弯路。跨界自造团队还将在三元区举

办7月3日至8月18日为期45天的两岸四地大学生研究生乡建乡创暑期工作营,目前已启动报名工作。本次规划的乡建乡创样板县范围涵盖一街两镇共涉及8个村,分别为:岩前镇岩前村、下寨村、忠山村、星桥村、乌龙村,莘口镇楼源村、曹源村以及列西街道小蕉村。让参与实训实习人员沉浸式感受三元文化底蕴、风土人情,实地体验乡村的生活变化,了解三元乡建乡创的故事。吴斯坦说:“我们现在都在紧锣密鼓地筹备着今年的乡建乡创暑期工作营,到现在已经有30多个学生报名了。我们会设计很多活动,让学生走进乡村,去感受乡建乡创的魅力,让他们觉得在乡村工作也是非常时尚的。”